

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

TNMG

2015年1月1日 星期四 农历甲午年十一月十一 第3573期 总第3890期  
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



## 踩准提质增效节拍 打造铜陵有色经济升级版

本报评论员

中国经济正处在转型升级的关键期,进入提质增效的“第二季”。顺势而为,大有作为。“提质增效”也成为迈入2015年集团公司转型发展的关键词。

在经济新常态下,依靠规模扩张、低成本发展的模式已经难以维系。提质增效才是既利当前、更惠长远的策略。以提高经济增长质量和效益为立足点,于提质增效中筑牢发展基础,这是一条顺应潮流,也是集团公司解决自身深层问题的必由之路。

提质增效,首先要看到提质增效的空间。从工作中看到问题、短板或不足,这就是我们成长进步的空间,也是集团公司提质增效的空间。

集团公司近年来决策投产的项目,既加快了企业发展,也确保了公

司在国内行业中的领先地位,但是我们同时要自省,我们的项目决策能力还有待提升,一些项目的达产达标进程仍需加以推进。集团公司一直致力于内部管理的精细化,管理水平有了很大提升,但是我们也要认识到,一些单位与领域管理改进的空间还很大。集团公司各项改革步伐加快,对照国资委的要求,我们仍需再接再厉。近年来,集团公司安全环保工作,取得了积极进步,但是与国家日益严格的要求相比,与员工、社会公众的热切期盼相比,仍然需要加倍努力。

提质增效,需要找准出口、道路。高度警惕工作中的问题、短板、不足,下大力气寻求对策加快解决,这就是我们提质增效的出口。向项目建设、精细管理、深化改革、安全环保要质量效益,这就是集团公司提质增效的主要路径。

从今年起,拟建项目,业主要单位要负起第一责任,加快在建项目的建设进度和达产达标进程,力争早投产、早见效。各冶炼、加工企业要在生产经营中千方百计控制库存,最大程度降低跌价损失;要大力推行全面预算管理,加强应收账款管理,始终做到经营风险可控;要“一企一策”帮扶亏损企业早日走出困境,实现盈利。在改革中,要在健全完善现代企业制度,积极发展混合所有制经济,并能够抓住行业发展处于低谷的有利时机,积极开展有得、有效地对外兼并重组。安全环保工作全面落实主体责任,强化红线意识,增强全员安全环保观念,牢牢抓住薄弱环节,坚决遏制重特大事件……这些,就是我们向项目、精细管理、深化改革、安全环保要质量效益的具体举措。

一分部署,九分落实。政策执行到位,效应才能充分发挥。提质增效,最终还是依赖于千千万万员工来实现。只有全体员工树立全局意识、一盘棋思想,在思想上有新认识,在实际工作中有新落实,才能真正推进提质增效在集团公司的落地生根。各级领导干部要拿出担当和勇气,更新观念,加强动力,多谋善思,团结带领广大员工持续改进,实现企业的内涵发展;各岗位员工要立足岗位,尽职尽责,发挥出最大效能,以实际行动推进提质增效。

历史的车轮滚滚向前,我们的步伐紧跟紧随。把稳脉搏,踩准节拍,与这个时代同歌共舞,这是集团公司得以前行的根本。新年里,让我们一起在提质增效的主旋律中踩准节拍,在提质增效中形成经济增长的内生力量,打造集团公司经济升级版。

## 集团公司召开2014年统计工作会议

本报讯 2014年12月29日,集团公司2014年统计工作会议在五松山宾馆召开。会议主要内容是传达国家、行业统计工作会议精神,总结一年来的工作,布置2015年的统计工作。集团公司领导龚华东出席会议并讲话。

2014年,集团公司统计工作成绩显著,统计数据全面、准确、及时,满足了集团公司各级领导和业务主管部门了解情况、指挥生产和调整计划,采取对策和做出决策的需要。统计工作受到国家统计局主管部门和行业协会的赞赏,集团公司被中国有色金属工业协会、省冶金协会评为全国有色金属行业统计先进单位。

2015年,集团公司统计工作主要任务是,围绕集团公司2015年方针目标实施动态监测,切实履行好经济监测的职责,发挥好统计对经济运行的“诊断”和预警的功能。重点做好四个方面的工作:一是全面分解落实《集团公司综合统计报表制度》。二是组织开展好各项统计调查工作。三是做好信息化条件下的综合统计转型工作,主要是

从被动统计向主动转型、从人工操作向信息化转型、从报表统计向数据管理转型。四是加强统计队伍建设。

龚华东对统计战线上的员工牢记使命、恪尽职守,取得的可喜成绩表示亲切的问候和诚挚的谢意。他强调,提高统计数据质量是统计工作矢志不渝、常抓不懈的核心任务。统计人员要从对集团公司负责、对历史负责的高度,强化统计管理,提高数据质量,维护统计权威,确保统计数据来之有源,出之有据,经得起质询,经得起检验。他要求统计工作人员不断提升统计工作水平,服务集团公司的经济发展。要围绕方针目标,发挥统计预警监测作用;围绕发展特点,发挥统计分析的作用;要依法统计,发挥好统计导向的作用;要创新统计指标体系,发挥好信息库的作用。同时要加强对统计队伍建设和培养一支坚持原则、精通业务、作风扎实的统计队伍,提高统计可持续发展能力。

会上,表彰了2014年统计工作先进单位和优秀统计分析论文。  
王松林

新年寄语

## 用努力赢得现在 迎接未来

匆匆的脚步不曾停下,2015已向我们走来。从3738到3889,这152期《铜陵有色报》,是我们从年初至岁末,无比虔诚又满怀庄重呈现给您的记录。

感谢这一方散发着墨香的天地,让我们对时代有表达,让我们的理想有承载;感谢您的真诚陪伴,我们的记录因为您的关注更有价值;也感谢我们自己,风雨中奔波,夜灯下疾书,显示屏前逐字斟酌编排,我们不曾有丝毫的松懈。

挥别2014,我们不由感叹——好不容易。经济下行、行业下行、内外压力追随。从艰难中走过,一股自豪在心间油然而生。艰难中,我们不曾低头,从未止步。这份坚守,源自我们对自己的信任,对未来的期盼;这份不屈,源自对先辈筚路蓝缕的传承,源自我们燃灯前行的使命。

2014,我们一直在倾听、在观察。我们走进你们,倾听你们的故事,见识你们的风采,体会你们感受;我们将那在洒落在炉前、井下的汗水收集,将那风中、日下的剪影拍摄,将那奉献与奋进、赤诚与坚守书写。

感谢你们。艰难中,不怨怒,不沉沦,以坚定的信念和对世事的达观,给艰难以回应,给自己以精彩,给未来以希望。从你们那闪着光芒的眼眸中,奋勇向前的姿态里,我们看到希望、看到力量。这希望与力量是我们的源头活水,也给予我们希望与力量。我们愈来愈认识到,做好自己,做好手头的活,就是对社会、对企业、对自己最好的爱。

感受着行业的冷暖,体悟着沉重压力,我们看到逆势中的崛起,逆境中的前行。我们越来越相信,只有努力才会获得。

那一块块深藏地层的矿石,一块块闪烁着金属光泽的电铜,一卷卷流光溢彩的板带……这饱含着心血的一件件品质精良的产品,每一寸肌理,都是铜陵有色人的赤胆忠心。是你们,托起了铜陵有色的今天,承载着铜陵有色的明天;也托起了自己的今天和明天。

经历过风雨,就不惧风雨;懂得了获得源自努力,就懂得了如何活好当下,奠基未来。

2015已经悄然来临。我们坚定地相信2015一定会更好。

这份坚信,源自风雨历练中,我们的又一次成长;源自我们成长中学会用拼搏面对事业、面对生命的态度;源自我们越来越懂得怎样更好地爱惜自己——用努力赢得现在,迎接未来。

当我们回首,青春不曾虚度,年华不曾虚掷,干出成绩,做成事业,这是多么令人自豪的人生境界。我们期盼所有的人在将来都能够遇见那个越来越好的自己,我们期盼我们的企业、我们的社会、我们的国家,因为我们的越来越好而越来越好。

迎来2015的阳光,2014的凛冽正渐次退去。感谢不凡的2014,感谢已经到来的2015!



金冠铜业分公司电解车间内电铜正在下线。在过去的一年里,金冠铜业分公司利用首次设备大修契机,加大设备管理,抓好生产操作,生产实现稳步中增长,电铜产量不断攀升,技术指标持续优化,为新的一年实现达产达标打下了坚实的基础。  
王红平 汪秀志 摄

## 凤凰山矿业公司确立2015年方针目标

本报讯 “全员增效强管理,挖潜降耗增效益。开拓超千铜二三,两矿建设保安环”,通过挖潜降耗和全员绩效管理,降低各项成本,增加企业效益;在集团公司下达2200吨指标的前提下,力争完成铜量2300吨;加速井下的负440米以下深部中段开拓,加快姚家岭新矿山建设,努力完成主井、副井、东风井、西风井累计进度1000米,通过努力实现新老矿山顺利接替,打造集团公司内部具有较强竞争力和影响力的骨干企业。用科学规范的管理,

努力实现公司持续安全年。这是近日凤凰山矿业公司确立的2015年奋斗目标。

围绕这一方针目标,2015年,该公司将把工作重点放在“坚持改革与稳定为前提,在抓好安全生产的同时,全力抓好负440米以下深部中段开拓、风矿区域内资源的综合利用、接替资源勘查、露天回填复垦工程为主要工作的老矿山建设和姚家岭锌金多金属矿的新矿山建设”,在确保现有资源的充分回采和利用的同时,该公司将做

到可持续发展,为完成经营目标创造条件。

2015年,该公司围绕上述目标确立六项重点工作:将根据现有资源状况,以稳定产量为前提,精心组织,合理安排生产,提高劳动生产率;强化安全管理,提高安环的整体水平;强化体制机制改革,提高企业的竞争力;通过精细化管理,提高经济效益;强化项目的过程管理,提高企业的发展能力;强化党建作风建设,提高企业的凝聚力。

本报记者 江君 通讯员 吴美娜

## 沙溪铜矿年产330万吨采选项目建设顺利推进

本报讯 “磨浮厂房已具备吊装条件,石灰乳车间基础工程完工,副井提升机房的预制构件已施工完毕……”在开工四个月后,目前,由铜冠建安公司承建的沙溪铜矿年产330万吨采选项目进展顺利,计划2016年实现联动试车。

沙溪铜矿年产330万吨采选项目是铜冠建安公司迄今为止所承揽的最完整的矿山地表群体工程,从主副井提升机房、变电所,到石灰乳车间、循环水池,再到磨浮车间,整个选矿系统都由该公司建设。自2014年8月10日开工后,该公司便投入大量人力、物力,在施工速度上得到了业主认可。尤其是对磨浮厂房211根挖孔桩的施工,原定施工时间为两个月,在施工场地水

电不通、车辆无法进入的情况下,该公司全力以赴,加班加点,最终克服了各种困难,在40天内完成了任务。

该公司针对沙溪项目边设计边施工的特点,不断与设计院以及业主沟通,从而加快对工艺交叉影响小、具备土建设计的子项工程的设计步伐,并在沟通中确定了总体施工安排。据该公司项目经理吴志伟介绍,等下一步场面完全打开后,该公司将增加人力投入,以确保2014年底之前完成卷扬机基础和磨浮厂房的钢结构框架的施工,确保石灰乳车间成功封顶,确保循环水池施工完毕。

已承建过多项大型厂房建设,积累了大量施工经验的铜冠建安公

司,在此次成功搬下沙溪铜矿年产330万吨采选项目之后,便与业主约定将此项目工程建设成行业级的部级优质工程。因此在施工前,该公司认真策划了质量创优措施,在施工过程中则加强过程质量监督,对于一些质量通病重点防治,同时积极开展QC攻关活动,提高工程质量。

该公司坚持将安全作为施工中的头等大事,绝不放任任何一个细小的安全隐患。除了日常安全检查工作,重点关注一些危险性较大的分项工程和季节性施工。此外,该公司还会根据以往经验,在施工过程中合理的规避一些安全隐患,从而确保安全生产、施工安全。

陈潇 李海波

## 铜冠地产公司评为“2014年全国实施用户满意工程先进单位”

本报讯 近日,铜冠地产公司评为“2014年全国实施用户满意工程先进单位(服务类)”。这是该公司首次摘得此项殊荣。

近年来,该公司树立“筑起无限幸福生活”的企业使命和“百年铜冠、至诚至至”的经营理念,明确了“质量强企”指导思想,积极推进卓越绩效管理,以“人”的意识转变为突破口,强化质量培训和质量管理,培训引导,开展质量奖专项,加大绩效考核激励力度,提高了全员质量管意识。

注重质量过程管理,该公司协同设计咨询公司、监理公司、物业公司等抓好了设计、施工、售后等各个环节的“小质量”,强化了“检查”这一抓手,实行月度检查查问题、竣工交付“四级

查”等监督检查措施,“四级查”即施工单位自查、项目部验收、工程验收和安环质计部验收等“四级查”机制,大大提高了房屋质量水平。

针对售后环节施工单位维修不及时、不到位等现象,该公司适时对客户进行回访,了解客户的关注重心,采取针对性措施提高了顾客满意度,多次完善了《铜冠地产房屋质量回访、维修和投诉管理办法》、《铜冠地产合格供方评选办法》等管理标准,梳理了管理程序,明确了维修责任,落实了维修不及时、不到位处现象的解决办法。该公司开发的铜冠花园、铜冠景尚花园、铜冠一品江山和合肥铜冠花园、池州铜冠花园等一系列楼盘,均获得了用户和社会的一致好评。  
傅大伟 赵文亮

## 《有色一线》征文评比揭晓

最佳组织奖:铜冠物流公司  
一等奖:2篇  
《二十四小时不关机》 万青  
《“烤”验》 李志勇  
二等奖:4篇  
《铜冠黄铜公司屡创新高的秘诀:激发向上的力量》 朱莉  
《烈日下的考验》夏富青 陈幸欣  
《知史圆梦》 李志勇  
《巡线记》 陶莉莉 童山  
三等奖:8篇  
《繁忙的港口》王树强 陈玲珊  
《“开讲啦”》 江君 程虹  
《全员“晒”工资》王松林 陈潇  
《夜幕下忙碌的铜冠物流人》 章红海  
《检修场上“PK”赛》 吴奕敏  
《心细使得风险避》 傅大伟 王征社

《做一个合格的“渔民”》 陈潇 李海波  
《金银是这样炼成的》 江飞  
优秀奖:10篇  
《超越》 钱庆华  
《我要明白“黑匣子”的秘密》 徐志勇  
《赛场上的“针线活”》 刘敏莉  
《安全检查在继续中》 王树强  
《谁当班长 职工说了算》 洪同国  
《班组“回音墙”》 汪为琳  
《“为爱圆梦”爱心传递不止》 陈潇 赵跃  
《班组里的“清凉装”》 汪为琳  
《为了确保新建工程设备物资顺利进场》 黄伟  
《维修工的中秋节》 嵇家保  
本报编辑部



昨天上午9时,我市在翠湖公园举办“嘉年华广场杯”2015年元旦迎春健身活动。来自全市党政机关、企事业单位、城乡各中小学、各社区以及各项体育协会的5000多名选手参赛。活动采取竞技长跑和团队健步走(如图)两种方式进行。  
殷修武 摄